8-3

1. Tenglamani yeching: 0,3x2-6=0

A)10; -10

B) 
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G) -
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D) ildizi yo’q;
2. Ifodani soddalashtiring: 
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A) 
[image: image5.wmf];

2



B) 
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V) 
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G) 
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D) 
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3. Tenglamani yeching: 64-x2=0

A) 8

B) 8; -8

V)  -8 


G) 64


D) –64
4. Tenglamani yeching: 49x-x2=0

A) 0

B) 49


V) 0; 49

G) –49


D) 0; -49
5. Tenglamani yeching: 3x+0,4x2=0

A) 
[image: image10.wmf]0
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B)-7,5; 0

V) 7,5; 0

G) 
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D) 
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6. Berilgan –3; -2; -1; 0; 2; 3 sonlardan qaysilari x2-2x-3=0 tenglamaning ildizlari bo’ladi?

A) (-4; 2)

B) (-2; 4)

V) (0; 2)

G) (0; 4)

D) (2; 4)
7. Ildizlari 10 va 12 bo’lgan kvadrat tenglama tuzing

A) x2+22x+120=0
B) x2-22x+120=0

V) x2-22x-120=0
G) x2+22x-120=0


                                                              D) x2-12x-120=0
8. Keltirilgan kvadrat tenglamani yeching, bunda: x2-6x+8=0

A) 2; –4

B) 2; 4

V) -2; 4

G) –2; -4

D) 3; 4
9. To’la kvadrat tenglamani yeching: 5x2-13x+6=0

A) 
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10. Polizning  maydoni to’g’ri to’rtburchak shaklida bo’lib, bir tomoni ikkinchisidan 20 m ortiq. Agar polizning  yuzi 8000 m2 bo’lsa, uning tomonlari uzunliklarini  toping.

A) 45x200 m
B) 150x60 m

V) 90x100 m

G) 180x50 m

D) 80x100 m
11. Bikvadrat tenglamani yeching: x4+3x2-4=0

A) (1; 2)

B) (1; -1), (2; -2)
V) 2; -2

G) 1; -1

D) –1; -2
12. Quyida berilgan sonlar juftidan qaysilari 
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tenglamalar sistemasining yechimi bo’ladi?

A) (-2; 4)

B) (-1; 1)

C) (1; -1)

D) (2; -4)

A) B; D

B) B


V) C; D

G) A; B

D) D
13.Miqdorning aniq qiymati bilan uning taqribiy qiymati orasidagi ayirmaning moduli nima deb ataladi?

A) yaqinlashish

B) yaqinlashishning nisbiy xatoligi

C) uzoqlashish

D) uzoqlashishning absolyut xatoligi

E) yaqinlashishning absolyut xatoligi
14. 2x2-3x-2 kvadrat uchhadni ko’paytuvchilarga ajrating.

A) (x-2)(2x+1)
B) (x-2)(2x-1)
V) (x+2)(2x+1)
G) (x+2)(2x-1)
D) (x+2)(2x-1)
15. Bikvadrat tenglamani yeching: x4+3x2-4=0

A) (1; 2)

B) (1; -1), (2; -2)
V) 2; -2

G) 1; -1

D) –1; -2

16. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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17.     x sonning a songa h gacha aniqlik bilan tengligi qanday ko’rinishda ifodalanadi?

18. Agar birinchi tushirib qoldiriladigan raqam 5 dan kichik bo’lsa u holda son …?
19. Miqdorning absolyut xatoligining uning taqribiy qiymati moduliga nisbatiga nima deb aytiladi?

20. Quyida berilgan sonlar juftidan qaysilari 
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tenglamalar sistemasining yechimi bo’ladi?

21. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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22. 2x2-3x-2 kvadrat uchhadni ko’paytuvchilarga ajrating.

23.Tengsizlikni yeching:     3x2 - 9≥0

23. Tengsizlikni yeching: 
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24. 
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 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig’indisini toping

25. p ning nechta butun qiymatida x2+px+9=0 tenglama haqiqiy ildizga ega emas?
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